

ශානිදා සාදායා

වසරක් සපුරයි

MEMBER 923FM

සෙනසුරාගා උදෑ 7 ඊට 8 දක්වා
92.3Fm බැසියෝ

තේජා කටුගම්පොළ සමගින්
ජගත් ජේ එදිරිසිංහ ඉදිරිපත් කරන
ඊසාර් කතා

3ZZZ ගුවන්විදුලියේ සිංහල සේවයේ
සෙනසුරාදා සංග්‍රහය

අසන්න රසවිඳින්න



www.facebook.com/ShanidaaSaadaya/

අවමංගලය කතුනිය

මෙල්බර්න් නුවර විසූ 2016 ඔක්තෝබර් 06 වැනි දින අප අතරින් සමුච්චන් විශ්‍රාමික සංගීතාවාදීන් අනුලා කරුණාරත්න මහත්මියගේ අවමංගලය කටයුතු සඳහා වැඩිම කළ ගරුකර මහා සංසරත්නයට අසනීප වූ අවස්ථාවේ සිට ප්‍රතිකාර කළ පවුලේ වෛද්‍ය වරුන්ට, Clayton Monash ආරෝග්‍ය ශාලාවේ වෛද්‍යවරුන් හා කාර්ය මණ්ඩලයටත්, අවමංගලය උත්සව කටයුතු සංවිධානය කළ බර්ට්‍රිම් ඩයස් මහතාටත්, Bunurong Memorial Park හි සේවක මණ්ඩලයටත් රංගන - උදුම්බර නර්ටන කණ්ඩායමේ ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යා වන් අතුළු ඔවුන්ගේ දෙමාපියන්ටත්, ශ්‍රෝති හිතමිත්‍රාදී හා තත් අයුරින් උදව් කළ සමථත් පවුලේ සැම වෙනුවෙන් හදුනාගම් ස්තුතිය ප්‍රකාශ කර සිටිමු.

මෙයට කේතනයටත්,
එස්. කරුණාරත්න (ස්වාමියා) සුලාභි සහ උදුම්බරා (ලියනි යන්) රංගන සහ උපේන්ද්‍ර (බෞද්ධවරු), නිලකා කුලකුංග (සොයුරිය)



JAPANESE

By a qualified experienced teacher with proven results

PREP to VCE

- Rapid Learning Strategies
- Special Attention for School Assessment Course work (SAC) according to VCAA Study Design.
- Exam Revision and Preparation for VCE written and oral exam.

12+ Years' Experience in Teaching
Postgraduate Diploma of Education (Monash University) , B.A. (Hon)
Trained in Japan through a Japanese government scholarship to teach Japanese language.

Contact Number: 0425 396 975

37 පිටෙන්

බොහෝ සංවිධාන සහ සංගම් ඇති කළහ. පොරොන්දුවක් කුම (සුදු හැඟිලිම කණ්ඩායම) තම සංවිධානයේ මාර්ගයෙන් බොහෝ කටයුතු ජනතා සහභාගිත්වයෙන් සිදු කෙරුණි. සංවිධානයෙහි රැස්වීම් සඳහා වන නිවේදන මගින් ජනතාව එක්රැස් කිරීම, වර මරණයට පත් සටන්කාමීන්ගේ අවසාන කටයුතු සංවිධානය කිරීම යාදී වශයෙන් ජනතා සංවිධාන ක්‍රම ක්‍රමයෙන් ආරම්භයෙහි ක්‍රියාකාරකම් සමඟ ජනතාවකට කළේය. මේ අතර, දේශපාලන ආයතන ප්‍රතිපත්ති ඉදිරියට ගෙන කණ්ඩායම සංවිධානයෙහි බල ඇති සඳහා පිරිස් රැස් කරන කටයුතු ද වේගවත්ව ක්‍රියාත්මක කරන්නට විය. ගම් මට්ටමින් සමකාලීන දේශපාලනය පිළිබඳ සම්මන්ත්‍රණ අඛණ්ඩව පැවැත්විණි. විදි ගාටය සහ සංගීත වැඩසටහන් මාර්ගයෙන් ද සියලු දෙනා ආරගය සමඟ එක්විය යුතුය යන අදහස ඉතාමත්ම හැඟිමිබරව ඉදිරියට ගෙන ගියේය. තරුණ තරුණියන් එක්රැස්වන ස්ථානවල දැඩි ලෙසින් ප්‍රචාරක කටයුතු සිදු කළේය. දේශපාලන ආයතන කවික ලැයිස්තුවේ මෙන් නමත් අතුළත් වූ හෙයින් දිනපතා රැස්වීම් ගණනාවකට ධාරා පැවැත්වීමට සිදුවිය.

ඉම්පෙල්වලින් පවා ක්‍රියාත්මක වන මේ වී. 90 වර්ශයේ යතුරු පැදියක් මෙන් පවතින උදෙසා ලොවේ තිබුණි. මුල දී සාහසර්ය දියුණිකයේද, පසුව වගකි භූමියේ විවුලද අමන් කිරීමට මෙන් ආරගල පිටිතයේ විශාල කාලයක් වැය විය.

1997 වසරෙහි මෙය මස 13 වන දින වනදින මුළුමනින්ම අත්පත් කරගැනීමේ අරමුණින් ලංකා ගමුළුව 'ජය සිඟුරු' ගමුළු ක්‍රියාත්මක ආරම්භ කළේය. වැලි මය ප්‍රදේශයෙහි සිට තෙවුන්කේනි

නරනා ද. වවුනියාව' නවය මාර්ගය ප්‍රදේශයෙහි සිට ඕමන් නරනාද වශයෙන් සටන් පෙරමුණු දෙකකින් මෙම ගමුළු ක්‍රියාත්මකයන් සිදු කළේය. විමුක්ති කොට සංවිධානය තම මුළු සන් බලයම එක්රැස් කර 'කරුණු' නැතහොත් 'මරණය වැළඳගනු' යන සටන් පාඨය සමඟින් ගමුළු ක්‍රියාත්මකයට මුහුණ දුන්නේය. වසර දෙක හමාරකටත් වඩා වැඩි කාලයක් දිග ඇදුණු මෙම යුද්ධ මෙහෙයුමට කාන්තා බල සේනාවක්ද තම ප්‍රමුඛ ආයතනවය ලොවුන්ගේය. සටන් පෙරමුණේ මහත් අත්දැකීම් සහිත සටන්කාමී සහෝදරයන්ගෙන් යුතුව සිටි මාලති සේනාකය 'ජය සිඟුරු' යුද්ධ පෙරමුණෙහි අසමසම ධෛර්යකින් යුතුව සටන් කළේය.

වගකියෙහි අම්බකාමම් කැල ප්‍රදේශයේ පිහිටා තිබූ කාන්තා ආයතන මුලික පුහුණු කැඳවුවල පුහුණුව ලැබූ සටන්කාමී සහෝදරයන්ට එක්කර මේජර් සෝදියාගේ නමින් හැඳින්වෙන නව කාන්තා බලසේනාවක් නායකත්වය විසින් ඇති කරන ලදී. සාපනයේ කරවේට්ටි ප්‍රදේශයේ උපන් සෝදියා තමිල්නාඩුවෙහි ආයුධ පුහුණුව ලැබූ සටන්කාමී ශාසිනි. ඇය ආරගල බිමෙහි ද පරිපාලන කටයුතුවල ද මහත් දක්ෂතාවන් ප්‍රකට කළ සටන්කාමී සහෝදරයන් වූවාය. ආරම්භයේ දී වෛද්‍ය ආයතන කටයුතු කළ ඇය පසුව කාන්තා සේනාකයේ ප්‍රථම විශේෂ සේනා නායිකාව ලෙස නායකත්වය විසින් පත් කරන ලදී. ඇය අසනීප ව 1990.01.11 වන දින වැලි මය කැල ප්‍රදේශයේදී මරණයට පත්වූවාය. ඇයගේ සිරුර සාපනයේ කිලාලි කාන්තා පුහුණු කැඳවුවේදී ඉමුදානා කෙරුණි. පසුව එය 'මේජර් සෝදියා පුහුණු පාසල' යනුවෙන් නම් කළේය. මෙදී 1992 වසරේදී එම පාසලෙහි විධි එක්වන කණ්ඩායමේ සාමාජිකාවක් ලෙස ආයුධ පුහුණුව ලැබුවේය. මෙම පුහුණු

පාසල 1987දී විමුක්ති කොට සංවිධානය විසින් කාන්තාවන් සඳහා උතුරේ ආරම්භ කරන ලද ප්‍රථම ආයුධ පුහුණු කැඳවුණි.

සෝදියා බලඇණියේ විශේෂ සේනා නායිකාව ලෙස දුර්ගා පත් කෙරුණි. ඇය ද ආරම්භයේදී වෛද්‍ය ආයතනවය කටයුතු කළ අතර, පසුව ප්‍රකාරක නායිකාවක් ලෙස උසස්වීම් ලැබුවාය. මේජර් සෝ දියා බලඇණිය කැල සටන් බලඇණියක් :ණබ-ටක පදපස්කී' වශයෙන් කටයුතු කිරීමට විශේෂයෙන් නිර්මාණය කළේය. නායකත්වයෙන් බාහිර ආරක්ෂක කටයුතු ද මෙම සේනාකයට අයත් සටන්කාමීයේ බොහෝ දෙනෙක් කටයුතු කළහ.

'ජය සිඟුරු' ගමුළු මෙහෙයුම පරාජය කිරීමේ යුද්ධයේදී නැගෙනහිර පළාතට අයත් සටන්කාමීන්ගේ ආයතනවය මහත් විශාලය. ජයසන්නන් සහ අන්බිර්ඩ් බලසේනාක නැගෙනහිර පළාතේ සිට කැල මාර්ගයෙන් සැතපුම් සිය ගණනක් පා ගමනින් පැමිණ ගමුළු මෙහෙයුමට සහභාගි වූහ. මුල්ලියවලෙ ප්‍රභවයන් ප්‍රදේශයේ පිහිටි අන්බිර්ඩ් සේනාකයේ කැඳවුම මම දේශපාලන පත්ති පැවැත්වීම සඳහා බොහෝ වාර ගණනක් ගොස් ඇත්තෙහි. මුල්ලියවලෙ රුගන් කැඳවුවේදී හිතර හිතර කලා වැඩසටහන් පැවැත්වෙයි. හි ගයන මාළුවන් සිටින නැගෙනහිර පළාතේ සටන්කාමී සහෝදර සහෝදරියෝ විශ්මිත කලා කුසලතාවන්ගෙන් යුතු පිරිසක් වූහ. ඔවුන්ටම අනන්‍ය වූ ලෙසෙයහිනින් යුතුව දෙමළ භාෂාව වගන් අයුරු ද සුන්දරය. මගේ සිත් ගත් බොහෝ මිතුරුගේ එම කැඳවුම සිටියහ. වගකි සටන් බිමෙහි නැගෙනහිර පළාතට අයත් සටන්කාමීන්ගේ දුෂ්කර ක්‍රියාකාරිත්වයන්, සැපවීමත් නොහෙඳවනට විමුක්ති කොට

සංවිධානයට මහත් ජයග්‍රහණයක් ලැබීමට කිසිම අවස්ථාවක් නොහැර යන්න මට ස්ථිරවම පැවසිය හැකිය.

'ජය සිඟුරු' ගමුළු මෙහෙයුම පැවැත් කැල සටන්කාමීන් විසින් කළත්වනු ලැබුවේ 'කැල සමය' ලෙසින්ය.

හාල් ඉතාමත් ස්වල්ප ප්‍රමාණයක්ද, ජලය අධික ප්‍රමාණයක් ද, ලුණු ද එක්කොට සෑදූ කැල පොලිතින් බැන්වලට දමා සටන් පෙරමුණට දිනපතා උදාසන ආහාරය ලෙස ගෙන එන්නේය. දහවලට බත් සහ හරක් මස් හොඳ්දක් හෝ බඩු හොඳ්දක් ද, රාත්‍රියට පිටිවූ සහ තක්කාලි හොඳ්දක් ද වශයෙන් වූ ආහාර, දැඩි වේගය මත්සියෙන් සටන් පෙරමුණේ කටයුතු කළ සටන්කාමීන්ගේ කුස පිරවූවත් පෝෂණයක් ලබා දුන්නේ නැත. මොහොතින් මොහොත ගිලුම්දෙන සටන් පෙරමුණුවල සටන්කාමීයේ අධික ලෙසින් මරණයට පත්වෙමින් ද, බරපතල තුවාල ලබමින් ද දුන්න. මේ අතර තුවාල ලැබූ සටන්කාමීන් ඔවුන්ගේ තුවාල මුළුමනින්ම සුවවීමට පෙර හැටහත් සටන් පෙරමුණට සැවිටිය.

දහවන වනාවටත් තුවාල ලැබූ එක් සටන්කාමීයෙක් එකොළොස්වන වනාවටත් හැටහත් සටන් පෙරමුණට සැවිටීමත් ඔහුට සටන් කිරීමට සිදුවිය. එමෙන්ම අධික රුධිර ගලනයට ලක්වූ අයට පෝෂණය නොලැබීම හේතුවෙන් තුවාල සුවවීම පමාගෙන බව පවසමින් වෛද්‍යවරු දුක්වූහ. මා දන්නා තරම් සටන්කාමීන් දෙදෙනෙක් රක්ත හීනතාවය හේතුවෙන් මිය ගියහ.